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Εορτή Αγίου Γεωργίου του Νεαπολίτου, 
Πολιούχου Ι.Μ. Νέας Ιωνίας – 100 χρόνια από την 
έλευση του Ιερού Σκηνώματος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας

Πανηγυρικά και με την δέουσα ιεροπρέπεια η Ιερά Μητρόπολη 
Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος εόρτασε 
την σεπτή μνήμη του Πολιούχου και Προστάτου της, 
Μικρασιάτη Ιερομάρτυρος Αγίου Γεωργίου του Νεαπολίτου του 
Θαυματουργού και την επέτειο 100 ετών από την έλευση του 
αφθάρτου Ιερού Σκηνώματός του, το οποίο μετέφεραν από την 
αγιοτόκο γη της Μ. Ασίας οι αείμνηστοι προπάτορές μας και 
φυλάσσεται στον Ιερό Ναό Αγίου Ευσταθίου Περισσού στη Νέα 
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Ιωνία.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, Κυριακή 3 Νοεμβρίου 2024 (E΄Λουκά), 
τελέσθηκε η Πανηγυρική Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πατρών κ. Χρυσοστόμου και συλλειτουργούντων 
των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και 
Μαραθώνος κ. Κυρίλλου και του οικείου Ποιμενάρχου Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, 
Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ και με τη συμμετοχή πλειάδας κληρικών, 
ενώ εντός του Ιερού Βήματος παρέστη συμπροσευχόμενος ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ανέων κ. Μακάριος.

Στην Θεία Λειτουργία παρέστησαν ο Δήμαρχος Ν. Ιωνίας κ. Παναγιώτης 
Μανούρης, ο Δήμαρχος Ηρακλείου Αττικής κ. Νικόλαος Μπάμπαλος, αντιδήμαρχοι 
και μέλη των Δ.Σ. των Δήμων Ν. Ιωνίας, Ν. Φιλαδέλφειας – Ν. Χαλκηδόνας και 



Ηρακλείου Αττικής, ο πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ του 
Δήμου Ν. Ιωνίας κ. Λουκάς Χριστοδούλου, εκπρόσωποι προσφυγικών σωματείων 
και τοπικών πολιτιστικών συλλόγων, φορείς της πόλεως και πλήθος πιστών, οι 
οποίοι προσήλθαν με ευλάβεια για να προσκυνήσουν το Ιερό Σκήνωμα του Αγίου 
και το τεμάχιο Τιμίου Ξύλου, που τίθεται σε προσκύνηση στον Ιερό Ναό.

Τους Αγίους Αρχιερείς καλωσόρισε με θερμά λόγια ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Γαβριήλ, εκφράζοντας τις ευχαριστίες του για την ευλογητή και 
καθ’ όλα τιμητική παρουσία τους στην προσφυγική Μητρόπολη της Νέας Ιωνίας.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο προεξάρχων της Ευχαριστιακής Συνάξεως Μητροπολίτης 
κ. Χρυσόστομος.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών, με τον βαθύ θεολογικό και συνάμα 
πατριωτικό και λυρικό του λόγο αναφέρθηκε στην μαρτυρική θυσία και στην 



ακλόνητη πίστη του Αγίου Γεωργίου του Νεαπολίτου, καθώς και στο πνευματικό 
μεγαλείο του Μικρασιατικού Ελληνισμού, επισημαίνοντας: «Ο Άγιος Ιερομάρτυς 
Γεώργιος ο Νεαπολίτης εμφορείτο από τέτοια αγάπη για τον Θεό και τους 
ανθρώπους, ώστε δεν υπολόγιζε ούτε αυτή την ζωή του, προκειμένου να μεταβεί 
από την Νεάπολη προς την Μαλακοπή για να τελέσει την Θεία και φρικτή 
Μυσταγωγία για να κοινωνήσουν οι άνθρωποι του Σώματος και του Αίματος του 
Χριστού, πληρώνοντας με την μαρτυρική θυσία του και υπογράφοντας με το αίμα 
του αυτή την ομολογία του».

Ο κ. Χρυσόστομος ανέφερε επίσης: «Προσκυνώντας σήμερα το Ιερό Σκήνωμα της 
Νεαπόλεως μαρτυρικού Ποιμένος και της Εκκλησίας μας σεμνώματος, ο νους μας 
σπεύδει ταπεινός προσκυνητής και της ιστορίας βαθύς μελετητής στις τόσο 
τραγικές και μαρτυρικές, αλλ’ όμως και τόσο ένδοξες ώρες και ημέρες, που 
διήλθαν οι αδερφοί μας, οι οποίοι πότισαν με το αίμα τους και έσπειραν με τα άγια 
κόκαλά τους την γη της Ιωνίας της καθ’ ημάς Ανατολής



», και συνέχισε λέγοντας: «Οι αοίδιμοι πρόσφυγες ρίζωσαν, παρά τις όποιες 
δυσκολίες και αντιξοότητες, στην μητροπολιτική Ελλάδα και έφεραν ατόφια την 
προγονική ευσέβεια, τα ιερά και τα όσια, τα οποία υποσχέθηκαν σε εκείνους που 
άφησαν εκεί, ότι αν χρειαστεί θα επιβεβαιώσουν με το αίμα τους αυτή την αγάπη 
για την ορθόδοξη πατρίδα μας».

Το εσπέρας της κυριωνύμου ημέρας της εορτής και ώρα 6:30μ.μ. θα τελεσθεί ο 
Μεθέορτος Αρχιερατικός Εσπερινός, και ακολούθως θα πραγματοποιηθεί 
λιτάνευση του Ιερού Σκηνώματος του Αγίου Γεωργίου του Νεαπολίτου.

Το Τίμιο Ξύλο θα παραμείνει σε προσκύνηση στον Ιερό Ναό του Αγίου Ευσταθίου 
μέχρι την Τετάρτη 6 Νοεμβρίου.






































